

Po stopách koňských kopyt ve Východních Čechách

Východní Čechy jsou doslova koňským srdcem České republiky. Žádný jiný region se nemůže pyšnit, tak dlouhou koňskou tradicí. Poznejte Pardubice, které mají koně dokonce i ve svém znaku a jsou místem konání slavného dostihu, Velké pardubické steeplechase, již od roku 1874. Užijte si jedinečnou atmosféru městečka Slatiňany s útulnou šlechtickou rezidencí rodu Auerspergů, velkých milovníků koní. Doslova klenotem je Národní hřebčín Kladruby nad Labem, jeden z nejstarších hřebčínů na světě, známý chovem unikátního teplokrevného plemene – starokladrubskeho koně. Pro svoji unikátnost je areál hřebčína s okolní krajinou od roku 2019 zapsán na Seznam světového dědictví UNESCO.

Pardubice – Pardubické závodiště – Kunětická hora – Království perníku – zámek Slatiňany – Švýcárna Slatiňany – Muzeum Starokladrubskeho koně – Národní hřebčín Kladruby nad Labem

1. den – Pardubice – město koní

Procházka starým městem

Historické centrum města je tvořeno malebným Pernštýnským náměstím a přilehlými uličkami s domy nesoucími stopy pozdně gotické i renesanční výstavby. Nejlepší výhled na historické jádro je z věže Zelené brány, kde se z výšky 60 metrů rozhlédnete nejen po městské památkové rezervaci, ale při dobrém počasí i po širokém okolí Polabské nížiny. Nedaleký zámek se nachází za mohutnými obrannými valy, které jsou samy o sobě výletním cílem – v jejich bujném zelení najdete kromě odpočinkových zón s výhledem do centra města nejrůznější zámeckou zvěř – pávy, kozy i veverky.

Inspirací kam se v Pardubicích vydat pro vás může být Stezka Viléma z Pernštejna <https://www.ipardubice.cz/stezka-vilema-z-bernstejna/>, která vás v délce 2,5 km provede přes Pernštýnské náměstí, kolem Automatických mlýnů, pardubického zámku, Tyršovy sady až k Zelené bráně.



Procházka i s výstupem zabere cca 1,5 hod. a můžete ji absolvovat sami nebo si ji objednat s průvodcem v Turistickém informačním centru www.visitpardubice.com. V turistickém informačním centru u Zelené brány je možné zapůjčit si audioguide. Vstup na Zelenou bránu je sezónní a zpoplatněn, více informací na www.zelenabrana.eu

Pokud do programu přidáte i zámek Pardubice www.vcm.cz/en/ tak v časovém harmonogramu počítejte s další hodinou. Zámek je sezónní a zpoplatněn. Zámecké valy si lze projít zdarma.



Dostihové závodiště Pardubice

Kdo by neznal legendární překážkový dostih Velkou pardubickou steeplechase? Každý rok se koná vždy počátkem října tato velká sportovní a společenská událost s nejdelší tradicí v ČR (od roku 1874). Na závodišti máte jedinečnou šanci si prohlédnout trasu s nejtěžšími překážkami jako je Irská lavice a Taxisův příkop během komentované prohlídky nebo se účastnit některého z dostihových dnů jako divák.



Komentovaná prohlídka trvá 60 minut a můžete si ji objednat v českém nebo v anglickém jazyce. www.zavodistepardubice.cz/prohlidky-zavodiste (webové stránky pouze v ČR), Základní informace v AJ na : www.kone.vychodnicechy.info/en/where-to-go/racecourse-pardubice.

Doporučené restaurace v Pardubicích: Restaurace Nejen Dvorek www.nejendvorek.cz, Bohémská hospoda www.restauraceboheme.cz/en/, Restaurace Na Staré Rybárně www.nastarerybarne.cz, (pouze v ČR)

Doporučené kavárny v Pardubicích: Galerie Park café www.galeriecafepardubice.cz, Café Bajer www.cafebajer.cz, Čokoládovna café Bajer www.cafebajer.cz/, Coffeshop Company www.cscpardubice.cz, (pouze v ČR)

Doporučené ubytování v Pardubicích: Hotel Sto www.hotel100.cz/en/, Hotel Euro www.hoteleuro.cz, Penzion Hacienda Rancho www.haciendarancho.cz, Penzion Birdie www.birdie.cz/?lang=en, Hotel Trim www.hoteltrim.cz/en, Hotel Pierre www.pierrehotel.cz

2. den – Kunětická hora – hrad a podhradí

Pardubice – Kunětická hora 9 km, 17 minut (autem), 7,3 km Cyklostezka Labská 2

Výlet na Kunětickou horu

Státní hrad Kunětická hora je charakteristickou dominantou východočeského Polabí, a to díky svému monumentálnímu postavení v krajině. Hrad vstupuje do roku 2021 v novém kabátě – po rekonstrukci je celé západní křídlo (tzv. Jurkovičův palác), pokladna a zázemí pro návštěvníky. Hrad můžete navštívit vždy od jara do podzimu a projít si jej bez průvodce. Přímo z hradu nebo vyhlídek pod ním se vám naskytne rozhled do širého okolí na Pardubicko, nedaleký Hradec Králové i vzdálenější vrcholky Krkonoš a Orlických hor.

Prohlídkou hradu strávíte cca 1,5 hod. Otevírací dobu a vstupné na hrad najdete na stránce www.hrad-kunetickahora.cz/en.



Ranč pod Kuňkou a zvířátka všude, kam se podíváš

V podhradí Kunětické hory najdete ranč nejen s koňmi, ale mnoha dalšími zvířecími obyvateli. Ranč totiž především slouží k záchraně zvířátek z nevhodných podmínek. Kromě koní, na kterých se můžete i svézt, tu na vás čekají kozy, oslíci, králíci a kuna Monty s liškou Dixie.

Návštěva zvířátek vám zabere maximálně půl hodinky, vyjížďku na koni je možné domluvit předem. Podrobné informace na stránce www.facebook.com/rancpodkunkou/

Království perníku

Nedaleko hradu uprostřed lesů se nachází Perníková chaloupka a v ní Ježibaba i Jeníček s Mařenkou. Při návštěvě dostanete originální výklad této známé pohádky v muzeu perníku, kde se dozvíte, jak se unikátní pardubický perník vyrábí. Perníčky jsou navíc ideálním suvenýrem, kterým každého potěšíte.



Prohlídka muzea trvá 45 minut a vše potřebné najdete na www.pernikova-chaloupka.cz (pouze ČJ)

Golf & Spa Kunětická Hora

Hrad Kunětická hora – Golf & Spa Kunětická Hora - 5,7 km, 9 minut (autem)

Pro nadšence golfu je připravené 18 jamkové hřiště, které pravidelně hostí European Challenge Tour. Z hřiště na Vás zapůsobí výhled na hrad Kunětická hora. V resortu se můžete ubytovat v hotelu a navštívit saunové centrum CEDRUS SPA, tenisové kurty, In-line stezku a tělocvičnu. Více informací na: www.grkh.cz/?lang=en



Doporučené restaurace: *Restaurace Pod Kunětickou horou* www.podkunkou.cz (pouze ČJ), *Cedrus Restaurant Golf & Spa Kunětická Hora* www.grkh.cz/restaurant/?lang=en

Doporučené ubytování: *Golf & Spa Kunětická Hora* www.grkh.cz/hotel/?lang=en

3. den – Malebné městečko Slatiňany

Pardubice – Slatiňany – 21 km – 23 minut (autem)

Státní zámek Slatiňany

Útulná šlechtická rezidence na úpatí Železných hor. Zámecké interiéry jako by vypadly z doby, kdy zde žil na počátku dvacátého století velký milovník koní, František Josef z Auerspergu. Motivy koní najdete v zámku na každém kroku. Okouzlí vás nejen prostory zámku, ale i přilehlý anglický park s velkým množstvím dřevin a elegantními dobovými lavičkami. Za Auerspergů k zámku patřil i areál velkolepých stájí pro dostihové koně, které jsou dnes součástí Národního hřebčína Kladruba.



Zámek nabízí několik prohlídkových okruhů, prohlídka jednoho trvá cca 50–60 minut. V rámci prohlídek můžete navštívit zámeckou zahradu. www.zamek-slatinany.cz/en

Hřebčín Slatiňany

Starokladrubští koně, chování kontinuálně více než 400 let, představují nejstarší původní české plemeno koní, které bylo zřejmě jako jediné plemeno na světě vyšlechtěno speciálně pro tažení kočárů císařů a králů. Pro ceremoniální účely císařského dvora byli využíváni bělouši, vraníci sloužili také církevním hodnostářům. Bělouše najdeme v Národním hřebčíně v Kladrubech nad Labem a vraníci v hřebčíně ve Slatiňanech. Ve Slatiňanech se můžete těšit nejen na komentovanou prohlídku stájí, které jsou již přes 70 let domovem vraných starokladrubských koní. Prohlídka zahrnuje stáj plemenných hřebců, stáj klisen, kde jsou v jarních měsících k vidění naše nejmladší hříbata; kočárovnu, historickou sedlovnu rodu Auerspergů a výcvikové středisko.



Prohlídka trvá cca 45 minut. Vstupenky lze zakoupit i online. Více informací na www.nhkladruby.cz/en

Švýcárna Slatiňany – Muzeum Starokladrubského koně

Téměř patnácti minutovou procházkou od zámku a hřebčína dojdete lesem do Švýcárny.

Z bývalé salaše se stalo v roce 2012 Muzeum starokladrubského koně. Jeho expozice seznamují návštěvníky s historií chovu starokladrubských koní, města Slatiňany i samotné Švýcárny. Dětem poskytne muzeum nevšední zážitek posadit se na největšího plyšového koně v České republice. Rovněž si lze vyzkoušet i sedění v kočáře nebo si prohlédnout unikátní sbírku bičů, sedel a chomoutů. Švýcárna myslí i na velmi malé návštěvníky, pro které je připraven kreslicí koutek, houpací i plyšové koníci.

Prohlídka zabere cca 60 minut, záleží na zájmu návštěvníka. Děti se tam patrně zdrží déle ☺ Více



informací na www.svycarna-slatinany.eu nebo www.kone.vychodnicechy.info/en/where-to-go/svycarna-slatinany-museum.

Doporučené restaurace: Restaurace U zámku www.ubytovani-uzamku.cz/en/

4. den – Kladruby nad Labem – UNESCO

Národní hřebčín Kladruby nad Labem – náš poklad

Pardubice – Kladruby nad Labem 28 km -34 minut (autem)

To nejlepší na konec! Téměř pětisetletá tradice chovu starokladrubských koní v Kladruzech nad Labem přivedla toto ušlechtilé plemeno na seznam národních kulturních památek naší země a zdejší krajinu pro chov a výcvik kočárových ceremoniálních koní na prestižní seznam světového dědictví UNESCO. Na světě jich je pouze několik set, o to je každé narozené hříbě vzácnější. V Kladruzech můžete navštívit stáje starokladrubských koní, dále zámek, který vám umožní se přenést do dob císaře Františka Josefa I. a jeho manželky Alžběty, zvané Sisi. V kočárovně lze prozkoumat soukromý kočár císaře Ferdinanda V., státní kočár prvního prezidenta T.G. Masaryka a další cenné kočáry a saně. Nezapomeňte se zastavit v Lesovně a vyzkoušet si simulátor jízdy v kočáře. Spolupráce Národního hřebčína Kladruby nad Labem s královským dvorem v Dánsku započala jednáním v roce 1993. Třináct starokladrubských běloušů, je ustájeno přímo v centru Kodaně v areálu paláce Christiansborg. Starokladrubští koně jsou také chloubou královské jezdecké gardy ve Švédsku, jezdí na nich hudebníci a trumpetisti.



Prohlídka hřebčína s průvodcem trvá cca 60 minut. Projít se můžete kolem výběhů s koňmi i individuálně. Více informací a rezervace vstupenek na www.nhkladruby.cz/en

Doporučené restaurace v Kladruzech nad Labem: *Císařský hostinec* - www.nhkladruby.cz/novinka-cisarsky-hostinec---nove-otevreno--1

Itinerář vypracovala Destinační společnost Východní Čechy. Navštivte naše komunikační kanály:



www.east-bohemia.info
www.kone.vychodnicechy.info/en



www.facebook.com/vychodnicechy



www.instagram.com/visiteastbohemia
#visiteatsbohemia @visiteastbohemia

Případně nás kontaktujte na e-mailu dsvc@vychodnicechy.info.

Kontakty:

Informační centrum Pardubice
nám. Republiky 1, Pardubice 530 02
Tel: 775 068 390
E-mail: info@ticpardubice.cz
Web: www.visitpardubice.com

Dostihové závodiště Pardubice
Pražská 607
530 02 Pardubice
Tel: + 420 466 797 111
E-mail: racecourse@zavodistepardubice.cz
Web: www.zavodistepardubice.cz

Státní hrad Kunětická hora
533 52 Staré Hradiště
Tel: +420 725 507 500
E-mail: kunetickahora@npu.cz
Web: <https://www.hrad-kunetickahora.cz/en>

Hotel 100
Kostelní 100
530 02 Pardubice
Tel: + 420 306 140 187
E-mail: hotel100@hotel100.cz
Web: www.hotel100.cz/en/

Hotel Euro
Jiráskova 2781
530 02 Pardubice
telefon: +420 466 414 255
e-mail: info@hoteleuro.cz
Web: www.hoteleuro.cz

Hacienda Ranchero
Za Pasáží 149
530 02 Pardubice
tel.: + 420 469 313 320
e-mail: info@haciendaranchero.cz
web: www.haciendaranchero.cz

Penzion a Restarurant Birdie
Hlaváčova 392
530 02 Pardubice
Tel: + 420 777 931 170
E-mail: penzionbirdie@gmail.com
Web: www.birdie.cz/?lang=en

Hotel Trim
Semtínská 56
533 53 Pardubice
Tel: + 420 466 415 815
E-mail: hoteltrim@hoteltrim.cz
Web: www.hoteltrim.cz/en

Pierre hotel a restaurant
Kunětická 227
530 09 Pardubice
Tel: + 420 778 511 677
E-mail: info@pierrehotel.cz
Web: www.pierrehotel.cz

Restaurace Nejen Dvorek
Třída Míru
530 02 Pardubice
Tel: + 420 777 166 065
E-mail: info@nejendvorek.cz
Web: www.nejendvorek.cz

Bohémská hospoda
Pernštýnské náměstí 4
530 02 Pardubice
Tel: + 420 777 888 187
E-mail: viksus@seznam.cz,
vojtekadam@seznam.cz
Web: www.restauraceboheme.cz/en/

Restaurace Na Staré Rybárně
Bulharská 1784
530 03 Pardubice
Tel: + 420 466 614 056
E-mail: info@nastarerybarne.cz
Web: www.nastarerybarne.cz

Café Bajer
tř. Míru 763
530 02 Pardubice I
Tel.: 466 511 265
E-mail: cafebajer@atlas.cz
Web: www.cafebajer.cz

Ranč pod Kuňkou
Ráby 34
533 52 Ráby
Tel.: +420 774 911 377
E-mail: info@rancpodkunkou.cz
Web: www.rancpodkunkou.cz

KRÁLOVSTVÍ PERNÍKU, z. s.
Muzeum perníku
V Perníkové chaloupce č. p. 38
533 52 Ráby u Pardubic
Tel.: + 420 466 612 474
E-mail: spravce@kralovstvi.cz
Web: www.pernikova-chaloupka.cz

Golf & Spa Kunětická hora
Dříteč 155
533 05 Dříteč
Tel.: +420 602 519 039
E-mail: recepce@gckh.cz
Web: www.grkh.cz/contacts/?lang=en

Restaurace pod Kunětickou horou
Ráby 34
533 52 Staré Hradiště
Tel.: + 420 466 416 274
E-mail: podkunkou@podkunkou.cz
Web: www.podkunkou.cz

Státní zámek Slatiňany
Zámecký park 1
538 21 Slatiňany
Tel.: +460 469 681 112
E-mail: slatinany@npu.cz
Web: www.zamek-slatinany.cz/en

Hřebčín Slatiňany
Zámecký park 169
538 21 Slatiňany
Tel.: 469 681 135
E-mail: slatinany@nhkladruby.cz
Web: www.nhkladruby.cz/en

Švýcárna Slatiňany
Slatiňany 66
538 21 Slatiňany
Tel.: +420 725 174 501
E-mail: svycarna@slatinany.cz
Web: www.slatinany-svycarna.cz

Penzion a restaurace Na
zámku
T. G. Masaryka 26
538 21 Slatiňany
Tel.: +420 602 492 930
E-mail: uzamku@atlas.cz
Web: www.ubytovani-uzamku.cz/en/

Národní hřebčín Kladruby nad Labem
Kladruby nad Labem 1
533 14 Kladruby nad Labem
Tel.: + 420 725 929 515
E-mail: prochazkova@nhkladruby.cz
Web: www.nhkladruby.cz/en

Císařský hostinec
Kladruby nad Labem 23
533 12 Kladruby nad Labem
Tel.: +420 603 314 106
E-mail: martinalnk@seznam.cz
Web: www.nhkladruby.cz/novinka-cisarsky-hostinec---nove-otevreno--1